



## 为创建文明城市贡献力量

王雅婷 周口市八一路二小六(1)班

我们生活在一个美丽的城市，每个人都希望这个城市更加文明、和谐。作为小学生，我们要发挥自己的力量，与家长、老师齐心协力，为创建文明城市作出自己的贡献。

在路上行走时，要遵守交通规则，不乱穿马路，不闯红灯，做到安全出行。在公共场所，要保持安静，不大声喧哗，不随意破坏公共设施，爱护公共环境和设施。在学校，要努力学习，尊敬老师，与同学友好相处。

我们要保持个人卫生，勤洗手、勤洗澡、勤换衣，不随地吐痰、

不乱扔垃圾。我们要节约用水、用电，不浪费资源。我们要爱护花草树木，不随意采摘、践踏……

在社区里，我们可以参加社区组织的公益活动，如帮助环卫工人打扫卫生、照顾孤寡老人等等。通过参与公益活动，我们可以增强自己的社会责任感和使命感，提高实践能力和社会经验。

我们要以身作则，用一颗颗微小的善行之石，堆砌起城市文明的大厦，让更多的人参与其中，共同建设我们的家园。

(辅导老师：许艳勤)

## 当文明的传播者

王紫涵 周口市八一路二小四(4)班

一座城市，一条街道，一个路口，一群人都离不开文明。但文明也需要我们大家共同去创造。

我依然记得，在三年级的时候，放学的路上总是上演着一幕幕不守规则的戏剧。尽管有一些家长志愿者和老师在一旁指挥交通，但仍有一些家长悄悄地溜到队伍旁，偷偷将学生接走，有的家长只是偶尔这样做，有的家长却每天这样做，经常导致交通堵塞，秩序混乱，就像一场没有硝烟的战争。

后来，学校制订了一个完

美的解决方案，重新规划了家长等候点，让孩子约束家长，让孩子的行动带动家长，让大家都参与进来，共同维护校园周边环境。经过学校、家长志愿者和警察叔叔的共同努力，很多不文明的现象几乎没有了，上下学也井然有序了。

文明需要大家共同参与，让我们每个人都成为文明的传播者，从自身做起，共同营造一个文明、和谐、美丽的城市环境。

(辅导老师：李先英)

## 共创美好家园

樊文博 周口市八一路二小三年级

周口是我家，文明靠大家！文明城市的创建，离不开每位市民的共同努力！

尊师重道、明理诚信、崇德向善等等是周口市民公约，这是每个周口人都应该践行的美德。然而，日常生活中时有不文明现象发生。例如：在上学的路上随手扔垃圾，在影院里大声说话，过马路时乱闯红灯……

爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之。这句话很有道理，打扫卫生的爷爷奶奶，要在车流中打扫你随手扔的垃圾；公共场合你大声拨打电话，是否影响到他人呢？设身处地为

他人着想，既方便了别人，又体现了自己的良好修养，何乐而不为呢！

小手牵着大手，我们一同筑梦文明的花园，良好习惯的种子应从童年播种，文明的建筑应从每一砖每一瓦开始，让我们从现在开始，共同创造美好的家园！

我们每个人都是城市的一份子，“勿以善小而不为，勿以恶小而为之。”我相信只要全体市民事事讲文明，处处用文明，周口这座美丽的城市就会更加和谐美好！

(辅导老师：孙欣欣)

## 做一名文明学生

张然淇 周口市八一路二小六(1)班

周口，是我们共同的家园，创建文明城市是我们大家的愿望。我们未成年人不仅是文明城市的参与者，也是受益者。作为城市的一份子，我们要养成良好的习惯，爱护小区、学校的花草树木，不随意采摘，见到老师要有礼貌，爱护公共健身设施，不乱丢垃圾。

文明像一盏灯，照亮前程的光明；文明像一场雨，滋润干涸的心灵。

出门在外，我们更应该讲公德心。在公交车上不大声讲话，主动给特殊人员让座位，要懂得尊

老爱幼。不在公共场所乱涂乱画，不乱穿马路，不说脏话。

我们是祖国的未来，不仅仅是做学习知识的人，更要变成一个懂文明讲礼貌的人。今天播下一个动作，明天收获一个习惯；今天播下一个习惯，明天收获一种品格。让我们从今天做起，从微不足道的小事做起，养成好的习惯，做一名文明学生。

用我们的爱心和勤劳，为打造绿色、文明的周口共同努力吧！

(辅导老师：许艳勤)

## 创文明城市 建美好家园

李佳瑞 周口市八一路二小三年级

周口是一座美丽的城市，这里有我热爱的学校——周口市八一路第二小学。不知不觉，我已经是一名三年级的小学生了。周口创文以前，每到上下学的时间，学校附近的交通就会非常拥堵，有不遵守交通规则的行人，有胡乱摆摊的商贩；有乱停乱放的各种车辆……

周口创文以来，经过学校多次文明宣传活动，大大提高了人们对文明行为的重视。现在，闯红灯的行人和车辆越来越少，遵守交通规则的人越来越多；说脏话的人越来越少，讲文明的人越来越多；乱丢垃圾的人越来越少，保护环境的人越来越多……

井然有序的交通环境是我们上下学路上的安全保障，这些都离不开学校的文明宣传，离不开每天认真执勤的交警叔叔，离不开百忙之中抽出时间参加护学岗的家长志愿者们。小手拉大手，共创文明城，我们小朋友也要为创建文明城市贡献自己的力量。尊重老师，团结同学，讲礼貌守纪律，自觉爱护公共环境，不随地吐痰，不乱丢垃圾。说文明话，做文明人。

文明是一盏灯，照亮别人，也温暖自己。让我们一起努力建设更加美好和谐的家。

(辅导老师：孙欣欣)

## 文明要从自身做起

张浩宸 周口市八一路二小四(4)班

文明，是一朵鲜花，娇嫩而美丽。但一朵是远远不够的，必须要一丛，一片或漫山遍野，才能散发出浓郁的清香。文明是蒲公英，风吹到哪里，就会在哪里生根发芽。

老师从小就教育我，文明要从自身做起。从此，文明就在我的心中生根发芽开花。

有一天，我和妈妈在公园里散步，看到一位叔叔在公园的长椅上吃东西，吃完后随手把垃圾扔在长椅上，他刚要起身离开时，我上前拦住

他说：“叔叔，请不要在公共设施上乱扔垃圾，这样不但影响环境，而且下一个人就不能坐了。”听了我的话，那位叔叔满脸通红地说：“小朋友，你说的没错，叔叔马上就收拾，我们都要做文明人。”说完便把垃圾扔进了垃圾箱里。

同学们，我们每个人都应该成为文明的传播者，让我们从自身做起，从身边的小事做起，共同营造一个美丽的城市环境。

(辅导老师：李先英)